

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



18 – 24 червня 2021

САМІТИ ЄС-РОСІЯ: ДИСКУСІЯ ПРО МОЖЛИВЕ ВІДНОВЛЕННЯ

Канцлер Німеччини Ангела Меркель [вважає](#) за необхідне створити механізми спільної реакції країн ЄС на російські гібридні атаки, а також проводити переговори між ЄС та Росією для запобігання подальшому погіршенню відносин - про це вона заявила 24 червня під час виступу в Бундестазі. Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба [висловився](#) проти відновлення самітів ЄС-Росія, нагадавши, що призупинення політичного діалогу на високому рівні між Євросоюзом та Росією є частиною політики санкцій з 2014 року. На саміті ЄС, що почався того ж дня, тема відносин з Росією буде однією з головних, однак за підсумками першого дня пропозиція щодо відновлення переговорів була [виключена](#) з коммюніке. Зміни стратегії ЄС по відношенню до Росії [аналізує](#) “Європейська правда”.

ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ КРИЗИ МІНСЬКИХ УГОД

Однією з основних причин кризи Мінських угод в теперішньому стані є фактична зміна Росією їхніх умов, зокрема через видачу паспортів на тимчасово непідконтрольних уряду України територіях – так [коментує](#) ситуацію секретар Ради національної безпеки і оборони України Олексій Данилов. На його думку, тему видачі російських паспортів на тимчасово окупованих територіях необхідно винести на переговори. Голова української делегації в Тристоронній контактній групі (ТКГ) Леонід Кравчук [заявив](#), що Мінські угоди потребують кардинальних змін, в наявному форматі вони неефективні. Аналіз сприйняття Мінських угод в Росії, Україні та інших країнах [пропонує](#) політичний коментатор Віталій Портников в колонці на “Радіо Свобода”. [На думку Генерального](#)

[секретаря ОБСЄ Хельги Шмід](#), сторонам, що підписали Мінські угоди, необхідно знову підтвердити свою прихильність до їх виконання: “Зроблю все, що в моїх силах для того, щоб сприяти мирному вирішенню конфлікту. Але це неможливо, якщо всі сторони, що підписали Мінські угоди, не підтвердять знову свої зобов’язання і не візьмуться з новою силою до їх виконання”.

ВІДКРИТТЯ “КОРДОНУ” МІЖ “Л/ДНР”

19 червня було [відновлено](#) пропуск людей і вантажів через “кордон” між так званими “Л/ДНР”, який не здійснювався останній рік. [На думку Павла Лисянського](#), голови української “Східної правозахисної групи”, це пов’язано з політичними причинами - мобілізацією електорату на тимчасово окупованих територіях Луганської та Донецької областей для їх участі у виборах в Державну Думу Росії, а також зменшення негативних настроїв по відношенню до Росії. Аналізу умов роботи контрольних пунктів в’їзду-виїзду (КППВ) зі сторони так званих “Л/ДНР” в умовах пандемії COVID-19 присвячено [звіт](#) правозахисної організації Truth Hounds.

НАСИЧЕННЯ ДОНБАСУ РОСІЙСЬКИМИ ДОКУМЕНТАМИ

У так званих “Л/ДНР” була [спрощена](#) процедура оформлення російського страхового номера індивідуального особового рахунку (СНИЛС) і реєстрації на Єдиному порталі державних послуг Росії. Коментарі українських експертів про цілі насичення непідконтрольних Україні частин Донбасу російськими документами – в [матеріалі](#) “Радіо Свобода”.

РОСІЯ НАМАГАЄТЬСЯ ЗВИНУВАТИТИ УКРАЇНУ У ПРОВОКУВАННІ КРИЗИ НА ДОНБАСІ

Міністр оборони Росії Сергій Шойгу в ході Московської конференції з міжнародної безпеки [назвав](#) ситуацію в Європі “вибухонебезпечною” і такою, що вимагає прийняття рішень щодо її деескалації, також поклавши на Україну відповідальність за “провокування” кризи на Донбасі напередодні брюссельського саміту НАТО. З подібною заявою виступила і російська делегація при ООН, що [закликала](#) Раду безпеки ООН засудити дії Збройних сил України. Український військовий експерт Ігаль Левін [аналізує](#) заяви, що прозвучали з боку Росії: їхньою метою є дискредитація країни на тлі майбутніх морських навчань Sea Breeze-2021.

ЗУСТРІЧ ТКГ: ЗАХОДИ З ПОКРАЩЕННЯ БЕЗПЕКИ НЕ ПОГОДЖЕНІ

23 червня відбулася чергова зустріч Тристоронньої контактної групи (ТКГ), на якій обговорювались питання режиму припинення вогню, обміну утримуваними особами, водопостачання, пенсійних виплат і прав власності. Спеціальний представник Діючого головуючого ОБСЄ в Україні та в ТКГ посол Хайді Грау [зазначила](#), що чіткі заходи, які могли б покращити безпеку ситуацію, в тому числі пов'язану з розмінуванням, погодити не вдалося. Окрему увагу на зустрічі було приділено екологічним проблемам, зокрема можливому створенню експертної групи з затоплених шахт. Коментуючи підсумки зустрічі, голова української делегації в ТКГ Леонід Кравчук [заявив](#), що Росія порушує міжнародний Договір про нерозповсюдження ядерної зброї, блокуючи доступ інспекторів Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) до ядерних матеріалів на території тимчасово непідконтрольних уряду України районів Донецької та Луганської областей.

ПЕРСПЕКТИВИ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ ЗАКОНУ ПРО ВОЄННИХ ЗЛОЧИНЦІВ

РФ і незаконні збройні формування скоїли більше 30 тисяч кримінальних злочинів у Криму та на Донбасі – про це повідомив Гюндуз Мамедов, заступник Генерального прокурора України, що спільно з представниками правозахисних організацій опублікував [колонку](#) про можливості імплементації в Україні норм міжнародного гуманітарного і кримінального права та перспективи прийняття законопроекту №2689.